
2 RJEŠENJA

Zadatak 19. Je li niz (an) ome -den:

1) an =
n + 1

log2(n + 2)
;

2) an = n · tg
(2n + 1)π

4
;

3) an = 3n + 2−n ;

4) an =
1

1 · 2
+

1
2 · 3

+ . . . +
1

n(n + 1)
;

5) an =
1 + 2 + 3 + . . . + n

n + 1
;

6) an =
12 + 22 + . . . + n2

n2(n + 2)
?

Rješenje. 1) an =
n + 1

log2(n + 2)
=

log2 2n+1

log2(n + 2)
;

a1 =
2

log2 3
≈ 1.262 , a2 =

3
log2 4

= 1.5 , a3 =
4

log2 5
≈ 1.723 , . . .

Niz je monotono rastući,

lim
n→∞ an = lim

n→∞
log2 2n+1

log2(n + 2)
= ∞

Niz nije ome -den.
2) a1 = −1 , a2 = 2 , a3 = −3 , a4 = 4 , a5 = −5 , . . .

Niz an ima dva podniza a2k−1 i a2k , k ∈ N , od koji prvi nije ome -den odozdo,
a drugi odozgo, pa ni sam niz nije ome -den.
3) Niz monotono raste i

lim
n→∞ an = lim

n→∞(3n + 2−n) = ∞
te nije ome -den.

4) an =
1

1 · 2
+

1
2 · 3

+ . . . +
1

n(n + 1)
=
(

1 − 1
2

)
+
(

1
2
− 1

3

)
+ . . . +(

1
n
− 1

n + 1

)
= 1 − 1

n + 1
; Niz je monotono rastući te mu je najmanji član

a1 =
1
2

i

lim
n→∞

(
1 − 1

n + 1

)
= 1;

Dakle
1
2

� an < 1 .

5) an =
1 + 2 + 3 + . . . + n

n + 1
=

n
2
(1 + n)

n + 1
=

n
2

;

Niz monotono raste i

lim
n→∞ an = lim

n→∞
(n

2

)
= ∞

te nije ome -den.
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6) an =
12 + 22 + . . . + n2

n2(n + 2)
=

n(n + 1)(2n + 1)
6

n2(n + 2)
=

(n + 1)(2n + 1)
6n(n + 2)

=

2n2 + 3n + 1
6n(n + 2)

=
2n2 + 4n − n + 1

6n(n + 2)
=

1
3
− n − 1

6n(n + 2)︸ ︷︷ ︸
�0

� 1
3

;

Niz nije monoton ali vrijedi da je izraz
n − 1

6n(n + 2)
manji od

1
3

. Provjerimo:

n − 1
6n(n + 2)

<
1
3

⇐⇒ 3n − 3 < 6n2 + 12n ⇐⇒ 6n2 + 9n + 3 > 0;

te su svi članovi niza iz

〈
0,

1
3

]
i niz je ome -den.
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